

# СУРГУТСКАЯ ПРИБУДНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года \* № 55 (7364) \* Среда, 18 марта 1992 года \* Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

ВОПРОС К СЕССИИ  
ГОРСОВЕТА

## Нет секретного списка

Когда будет ясность по сносу поселка ЦПКРС? На предыдущую сессию (шестую — ред.) подавалась записка с вопросом: где найти список проживающих, которые попали туда после переписи в 1990 г.? На этот вопрос ответа не было ни на сессии, ни после по телевидению. Просим зачитать и дать оценку на сессии.

Жители ЦПКРС. Начальник управления по эксплуатации и сносу временного жилья А. Веденников ответил на запрос так:

Список семей, проживающих в поселке ЦПКРС, был сделан во время общей инвентаризации временного жилья в городе в 1990 году.

Никто его не засекречивал, и находится он в 308-м кабинете по улице Майская, 8/1 (управление по эксплуатации и сносу временного жилья).

Учитывая, что V сессия городского Совета приняла решение о переселении семей из временного жилья предприятиями, срок отселения необходимо уточнить по месту работы.



## САМАРЯНЕ В ПЕТЕРБУРГЕ

Подобно милосердному самарянину из "Нового Завета", который спас путника, ограбленного разбойниками, благотворительное общество Союз рабочих самарян (ASB) из Гамбурга пытается помочь жителям Санкт-Петербурга, наиболее страдающим от нынешнего экономического курса Российского правительства.

С этой целью осенью прошлого года ASB разместило в городе две походные кухни, где готовят из немецких концентратов похлебку и бесплатно — раз в день — раздают ее малоимущим.

ASB существует на средства богатых жертвователей, работает преимущественно в Германии. Но последнее время оказывает помощь в некоторых странах Африки, а вот теперь — в России.

От желающих нет отбоя. Приезжают личности без определенного места жительства (бомжки) даже с другого конца города.

Строгого учета пытающихся нет. Однако уже сложился тесный круг любителей похлебки ASB. Самые ярые энтузиасты занимают очередь с восемью утра. Раздача начинается в час дня. И за 40-45 минут раздаются все 750 порций (многие берут по две-три и более — на членов семьи, для соседей).

Шестидесятисемилетний В. Климов (пенсия 410 рублей) доволен.

— Сейчас немцы помогают нам, — говорит он, — а во время войны я кормил пленных немцев в Венгрии. К тому же их помощь лишь отчасти компенсирует то, что наши войска оставляют им в бывшей ГДР.

Это самая действенная помощь, — считает 57-летняя Т. Логинова. — Гуманитарные посылки до нас с сыном-студентом не доходят. Но я бы хотела знать: не думает ли Коль платить пенсию тем, кто был угнан в Германию на принудительные работы (я там проработала три года). Или он думает отдельться сумой?

Пункт ASB — это две спаренные палатки с двумя походными газовыми кухнями. Работают здесь поочередно две бригады по три человека — члены клуба многодетных матерей. Они получают зарплату от мэрии — около 300 рублей в месяц. Но главный стимул — дополнительные пакеты с продовольствием!

Сергей НЕНАЩЕВ (РИА-ФОТО).

## В редакции зазвонил телефон...

Вернее, звонил он по этому конкретному поводу не один раз. Читатель интересовал такой момент: почему служба "09" Сургутского узла связи отказывает в давать адреса абонентов? Везде такую справку дают, недоумевают читатели, а вот в нашем городе — категорически нет.

Редакция спросила о том же у старшей телефонистки РУСА Т. ГИВАНОВЫЙ.

— Действительно, раньше "09" такие справки давала, — сказала Татьяна Григорьевна. — Теперь же информируем лишь в одном направлении: знаешь адрес абонента, его имя, фамилию, можно узнать номер его домашнего телефона.

Почему мы не выполняем такую же операцию в обратном направлении, то есть не называем адрес абонента по номеру его телефона? Вот передо мной приказ Министерства связи за 19 марта 1991 года: "Для информации населения о номерах телефонов абонентов телефонных сетей предприятие связи организует справочно-информационную службу, издает и переиздывает списки абонентов. Предприятие связи выдает информацию только о номерах телефонов".

Адреса сегодня может дать горсправка. Кроме того, ни для кого, наверно, не является секретом тот факт, что домашний адрес нередко интересует людей нечистых на руку, рэкетиров. Милиция не рекомендует давать такую справку в целях личной безопасности граждан. И это справедливо.

Конечно, в цивилизованных странах именно телефонный справочник дает подробную информацию о месте проживания абонента. Но нам пока еще очень далеко до этого.

КРИМИНАЛ-ДОСЬЕ  
ведет Наталья ТИМЕНКОВА

## ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ НАЖИВКА

Помните детскую присказку: обманули дурака на четыре кулака, а дурак послушал и лягушку скушал. Хоть и не едим этот французский деликатес, но зато лопают за наш счет некоторые работники прилавка. Так, во время контрольного закупа в магазинах города было выявлено пять случаев обмана покупателей продавцами. Причем общая сумма обсчета весьма значительна — 256 руб. 45 коп. Интересно, что четыре случая из этих пяти зафиксированы в кооперативных магазинах, где мы отстегиваем и так приличные суммы.

## ЗА НАШ СЧЕТ ОДЕВАЮТСЯ, ЕДЯТ, ОТСЫПАЮТСЯ...

Самая крупная квартирная кража за последние дни совершена 13 марта. Утром неизвестные преступники, отколов дверь, проникли в квартиру по улице Энергетиков и лишили хозяина 76 тысяч рублей. Сочувствуем.

Другая кража — тоже довольно значительная по нашим временам — произошла днем раньше. Из зимнего холодильника за окном квартиры дома №10 по улице Майской утащили 52 кг мяса. Похоже, преступники не знают, что начался Великий пост и мясо есть не рекомендуется.

Одессы преступный люд, наелся — можно и поспать. Для этого потребуются кровати или, на худой конец, раскладушки. Это, конечно, мои фантазии. Но вполне реальная кража на складе средней школы №20, откуда вынесли 33 раскладушки и кровати на общую сумму (откуда только такие цены берутся!) 445 рублей.

## ЗА НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ — СМЕРТЬ

На то они и правила, чтобы их соблюдать. А иначе все может закончиться очень плохо.

14 марта днем на 750-м км железнодорожного перегона Вач-Ягу — Ульт-Ягу водитель Н. М. Ушаков на автомобиле "Урал-375", принадлежащем кооперативу "Диагональ", нарушил правила проезда железнодорожного перегона: не пропустил состав и столкнулся с тепловозом. В результате дорожно-транспортного происшествия водитель по дороге в больницу скончался. Пассажир получил телесные повреждения.

## НАГЛАЯ, КАКАЯ НАГЛАЯ...

Недля всех девушек, увы, можно заказать песню Добринина "Нежная". Скорее надо петь: "Наглая, какая наглая..."

Одна такая девица вечером 15 марта в помещении клуба рыбокомбината под угрозой расплаты отобрала зимние сапоги у несовершеннолетней девочки. Но злоумышленнице "вычислили", ее местонахождение устанавливается.

Немного раньше произошло и другое преступление, "героями" которого были тоже, увы, девушки. Они зашли в одну из квартир по улице Энергетиков, избили хозяйку и забрали вещи на сумму 1500 рублей. Эти особы установлены. Им, между прочим, всего по 17 лет.

## ПРОВЕРКИ ПЕРЕД ДОРОГОЙ

Знаете ли вы, уважаемые сургутяне, где дешево купить палас, кофемолку, например, или другой дефицитный товар? То-то, а вот гости города осведомлены об этом лучше нас с вами. И вывозят за пределы города. На снимке: в ожидании рейса. Сигареты — золотой товар для оптовиков.

Попыткой остановить этот поток уплывающих за пределы России товаров стало постановление правительства, запрещающее вывоз их за пределы Федерации.



## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

ТОО "ИНФОРМСЕРВИС" объявляет набор на недельные курсы "ОСНОВЫ МЕХАНИЗАЦИИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА НА ПЕРСОНАЛЬНЫХ КОМПЬЮТЕРАХ".

Каждому слушателю в процессе обучения предоставляется компьютер.

Начало занятий — 23 марта.

Стоимость обучения 2100 рублей, которые следует перевести на р/с 15/025 в Сургутском городском отделении

Сбербанка 5940. Расчетный счет Сберегательного банка 5940 — 164801 в расчетно-кассовом центре Госбанка России г. Сургута, МФО 044.

Телефон 6-57-82.

## Черные стрелки обходят цифербл

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, Госстандарт России сообщает, что на период с 29 марта по 27 сентября 1992 года в стране устанавливается "летнее" время. В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 29 марта 1992 года переводятся на один час вперед.

Конечно, в цивилизованных странах именно телефонный справочник дает подробную информацию о месте проживания абонента. Но нам пока еще очень далеко до этого.

## ПОЛИТИКА



# С чего начинается Родина?

В очередной раз переписываются школьные учебники истории

*Нет-нет да и раздастся в нынешнее суматошное время очередной постальгический крик души об исчезнувшем великом государстве — Союзе Советских Социалистических Республик. Вот и бывшие союзные народы намереваются пройти внеочередной съезд и вновь провозгласить образование СССР. А сколько их, вздохов и ахов, по поводу былой жизни в бесчисленных очередях и схватках за собственное существование!?*

*Впрочем, вряд ли имеет смысл уделять сегодня внимание реваншистам и попросту политическим провокаторам, ратующим за восстановление прежних порядков и, как следствие, Советского Союза. История неумолимо продвигается вперед, и как бы мы не относились к новоявленному СНГ (а большинство, по-моему, относится к СНГ отрицательно или равнодушно), ее не повернуть вспять.*

Но вот в редакцию пришло письмо ветерана труда А.Федоровой, которое заставляет взглянуть на проблему "С чего начинается Родина?" по-иному. Привожу это письмо с сокращениями, которые, однако, не выхолаживают его сути.

"Моя внучка учится в третьем классе. Однажды слышу, как читает рассказ о Советской Армии. Читает совсем по-новому. Вместо "СССР" — "СНГ". У нее получается, что армия СНГ воевала с фашистами, армия СНГ сильна и непобедима и т.д. Когда я спросила внучку, почему она так читает, та ответила: "Учительница сказала, что отныне и навечно там, где встречается слово "СССР", надо читать "СНГ", а СССР больше нет".

СНГ только создается, если вообще когда-либо создастся. Армия СНГ погибает. А ведь Советская Армия существовала 70 лет. В этой армии сыновья наши служили, воевали, погибали. Как же можно вычеркнуть из истории 70 лет?

Сейчас отрицают все советское. Тогда откуда же взялись и поднялись в зенит Горбачев, Ельцин? Они же из советской жизни вышли. Все мы из этой жизни. Советские женщины рожали нынешних политиков, бизнесменов, капиталистов. Разве об этом можно забыть? Неужели и учителя такого не понимают?! Мы же обманываем детей, вводим их в заблуждение.

Говорят уже, что в русской истории "советского периода" не будет. Это же обман детей! История будет неполная и совершенно непонятная. Как же нынешние президенты перешагнули от царя Николая в 90-е годы?

Посмотрите вокруг. Откуда взялось все это, что нас окружает? Откуда появился Сургут, откуда появились сотни других городов? Откуда сотни тысяч километров железных дорог, промышленность, флот, авиация, космос? Как все это объяснять без СССР? Царская Россия и за триста лет столько не построила бы. Без советского народа, без его энтузиазма ничего бы не было".

За полями опубликованного остались упреки в адрес правительства, сдирающего "последнюю шкуру с народа", спекулянтов и хапуг, которых-то и надо трясти, и т.д. Позиция автора (если это действительно продуманная позиция, а не голодно-усталое брюзжание разочарованного человека) — ее личное дело. Но больше всего настораживают в письме строки о внучке, изучающей историю по

переписанным уже в который раз учебникам. А кто переписал? Да ведь те, кто еще совсем недавно возмущался историческим беспамятством большевиков. Выбранные нами политики, в пику Горбачеву учтившие этот СНГ, теперь предпочитают и вовсе не употреблять любые слова, напоминающие хоть звуком об упраздненном Союзе. Там, где "СНГ" звучит уже навязчиво, спасает словечко "бывший": бывший СССР, бывший президент... Одна газета переплюнула всех: "Бывший Президент бывшего Союза бывших Советских бывших Социалистических бывших Республик". Под эту ерунду было отдано пять строк газетной полосы. Лучше бы опубликовали какую-нибудь

новость из какого-нибудь "члена СНГ".

То, что раньше было советским, теперь называется российским (эсенговским как-то не выговаривается). Конечно, освобождение от прежних догм и штампов, вышедших не только в нашу жизнь, но и в сознание, приветствовать надо. Ну нет больше "эсесесера" — давно пора примириться. Тем более что союз действительно трещал по швам, а попытки М.С.Горбачева реформировать его национальными политиками воспринимались со скепсисом (сейчас, впрочем, все чаще раздается мнение политологов, что "Союз по Горбачеву" мог бы стать не такой уж плохой штукой, в любом случае, не в пример СНГ). Но отречение от старого мира снова приобретает уродливые формы. Вот уже и армия наша никогда не была ни Красной, ни Советской. И Москва как-то забыла, что семьдесят с лишним лет являлась резиденцией людей, определявших судьбы сотен миллионов. И президент СССР — только бывший. Да какой он бывший? Что, значит, есть еще и настоящий?

Но самое страшное и опасное, что все, связанное с Союзом, ныне преподносится исключительно в черных тонах. То ли нынешние политики испытывают как-то комплекс неполноценности, то ли им и впрямь так полюбился СНГ, но все ведь народа они связывают с канувшей в Лету империей.

А дети просто перестают соображать, что происходит с их Родиной, ее историей и вообще — "с чего она начинается". В учебниках уже столько поправок, помарок и переписываний, что чистого места, кажется, больше не осталось. Педагоги стенают: невозможно учить историю, она непредсказуема. А ведь учить-то не надо, история — не математика. Рассказывать нужно. Все по порядку. И про царя, и про коммунистов, и про демократов, и про Союз... А детишки, повзрослев, сами разберутся, какая "родина" ближе к их сердцу. И самим поймут, с чего же она все-таки начинается.

Т.САМБОРСКИЙ.

## ИСТОРИЯ, ПОДТВЕРЖДЕННАЯ ДОКУМЕНТАМИ

Фонды городского государственного архива пополнились недавно большой партией документов. Из Тобольска в наш родной город вернулась значительная часть истории сибирского края, жизни и борьбы сургутян, описание противостояний, трагедий, устремлений и побед местного населения.

Всякое встречалось на нашем пути в первой половине двадцатого века. Были и ошибки, невинные жертвы, но были и огромные преобразования, спасение целых народов от вымирания, строительство новой жизни, утверждение коллективного труда, добра, любви к своему Отечеству.

Итак, в Сургут прибыли документы первых лет революции. Среди них дела и факты уездной милиции периода временного правительства и сибирского правителя адмирала Колчака, а также органов Советской власти: уездных, волостных ревкомов, комиссариатов, исполнкомов, Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов, воинских частей.

Пожелавшие от длительного хранения протоколы, письма, справки, директивы написаны в 1918, 1919 годах во время и после кулацко-эсеровского мятежа 21-го года, в самом начале похода к новой жизни под руководством советской власти и партии большевиков.

Немалая часть "новых" материалов относится к 30-м годам — периоду индустриализации народного хозяйства, коллективизации, созданию первых колхозов, началу культурной революции на Севере.

По фондам архива можно проследить развитие народного просвещения, создание ликбезов, красных чумов, изб-читален. К 1940 году во всех деревнях и селах района уже работали школы, открылись больницы, фельдшерские и акушерские пункты. Всюду и всегда медицинская помощь населению оказывалась бесплатно.

В Сургут переехали также ранние документы Усть-Балыкского, Покурского, Салымского, Пимского, Угутского, Аганского, Сытоминского, Тундинского, Юганского сельских Советов, колхоза имени Чапаева Локосовского сельсовета, финансовых, коммунальных, заготовительных и других организаций нашего района.

Многие материалы относятся к периоду Великой Отечественной войны советского народа против фашистской Германии.

Всего в городской государственный архив из Тобольска поступило 43 фонда, 2264 единицы хранения. А это тысячи и тысячи страниц нашей истории, которые ждут добросовестных исследователей и краеведов.

И.ЗАХАРОВ.

### ПИСЬМА В "СТ"

## НЕ БУДЕМ ГЛУМИТЬСЯ НАД ПРАХОМ

Каковыми бы были средства массовой информации, главенствующую роль играло, играет и будет играть слово. Лишь оно изо дня в день, веками и тысячелетиями остается с нами и является основным инструментом в формировании общественного мнения.

Чего ради я все это пишу? Да потому, что сегодня печатное слово направлено зачастую на унижение, оскорблении человеческого достоинства, стремится исказить, а иногда и очернить некоторые факты истории. Поэтому-то религиозным постулатам мы все должны следовать неукоснительно. Но, извините, заповеди "не воруй", "не убей", то есть то, что должно быть в голове любого человека, присущи, как это не удивительно, прежде всего дуракам в прямом смысле этого слова. Умные поступают иногда совсем наоборот.

Почему же идеи социализма, коммунизма



С.СЕРОВ.

## ДАЙДЖЕСТ – ПРЕСС

*Где взять деньги? Как наметить и прасти в жизнь личный бизнес-план? На эти и многие другие вопросы отвечает только что вышедший в свет самоучитель для юных бизнесменов "Как заработать кучу денег".*

## Детский самоучитель игры на свободном рынке

В нашей стране уже свыше 50 школ юных менеджеров. Многие слушатели этих школ становятся предпринимателями, участвуют в развитии ученических кооперативов. В целом по стране насчитывается около 5 тысяч ученических кооперативов. Они выпускают товары народного потребления, занимаются строительством, бытовым обслуживанием, работами по вычислительной технике, переводами с иностранных языков, художественным оформлением, оказывают посреднические услуги, делают много других полезных дел.

Как создать ученический кооператив?

Прежде всего надо прочитать закон. И тогда сразу станет ясно, что для создания кооператива необходимо всего три условия: 1) наличие не менее трех членов; 2) наличие устава; 3) ваша деятельность не должна быть запрещена законом. Выполнены эти условия — можно сразу подавать заявление о регистрации кооператива в местный Совет народных депутатов.

Правда, до этого надо провести еще кое-какую подготовительную работу. Надо создать инициативную группу и изучить ситуацию на рынке товаров. Выяснить неудовлетворенный спрос, прикинуть цены и объем продажи товаров и услуг, выяснить, не станет ли кооператив убыточным в ближайшем будущем. Короче говоря, наметить план работы.

После этого можно разрабатывать проект устава. В уставе необходимо предусмотреть и оговорить все особенности работы кооператива. Начиная от названия и местонахождения и кончая особенностями самоуправления и распределения доходов. Помощь в этом могут оказать в лаборатории проблем развития ученической кооперации и детского менеджмента Центра педагогических инноваций Академии педагогических наук.

Затем — учредительное собрание школьного кооператива. Повестка может быть следующая:

- принятие устава кооператива,
- прием членов кооператива,
- выборы органов управления и контроля. Ход собрания необходимо оформить протоколом.

После этого пишется заявление с просьбой о регистрации. С ним обращается в исполнком местного Совета народных депутатов. Для хранения денежных средств и осуществления расчетов открываете в банке расчетный счет. Для этого представляете в банк заявление на открытие счета и копию зарегистрированного в исполнкоме устава.

Может возникнуть вопрос: а где взять средства для начала деятельности кооператива, так называемый начальный капитал? По решению общего собрания коллектива для выделения кредитов школьному кооперативу могут быть использованы средства, заработанные учащимися в ЛТО, учебно-производственных бригадах, учебно-производственных объединениях и т.д.

Большое значение имеет правильная организация внутренней работы кооператива. Поэтому в дополнение к уставу рекомендуется разработать правила внутреннего распорядка. В них целесообразно предусмотреть: порядок приема в кооператив и исключения из кооператива, основные обязанности членов кооператива и его руководства, использование рабочего времени, поощрение за успехи в работе и ответственность за нарушение дисциплины.

Как помочь юным предпринимателям быстро и верно найти себе дело по душу? Тем, кто еще не выбрал свой путь в бизнесе, можно предложить небольшой путеводитель в области детского предпринимательства.

### БЮРО ПО ТРУДОСТРОЙСТВУ

Для начала опроси своих одноклассников: кому какая работа по душу? Воспользуйся для этого данным путеводителем. Составь список желающих заниматься тем или иным делом, оговори заранее свои комиссионные, а после расскажи предложение соответствующим предприятиям или частным лицам.

### ИЗГОТОВЛЕНИЕ СУВЕНИРОВ

Простейший сувенир — это пуговица с фотографией местной знаменитости. Учи, что в сувенирах ценятся прежде всего оригинальность, фантазия, юмор. Кубинцы в качестве сувениров продают обычный морской песок. Пошли на сувениры и берлинская стена. Какой сувенир предложишь ты, полностью зависят от твоих личных возможностей.

### МАГАЗИН ПОДДЕРЖАННЫХ

#### ПЛАСТИНОК

Школьники хотят слушать новые пластинки, не правда ли? Но ведь редко кто может покупать каждую неделю новую пластинку. С другой стороны, почти у каждого школьника наверняка накапливаются пластинки, от которых он хотел бы избавиться. Немало лишних пластинок найдется и у взрослых в твоем районе. Ты можешь хорошо заработать, если будешь скупать ненужные пластинки задешево, продаю их по более высокой цене тем, кому они нужны. Можно открыть в школе магазин поддержанных пластинок, который будет работать так, как работают букинистические магазины. Или можно устроить обмен пластинками среди школьников — тоже за комиссионные.

### ПОДЕЛКИ

Лучшие поделки — игрушки. Они предназначены детям, а для детей взрослые, как правило, денег не жалеют. Всевозможные зверюшки, птички, рыбки, диковинные Чебурашки — что еще нужно ребенку? Обыкновенный Ванька-встанька, секрет изготовления которого прост, как репка, доставит

малышу неделю счастья. А калейдоскоп! А шарик на резинке! Рынок на этот товар можно насытить только в том случае, если за дело возьмется каждый второй школьник. Продавая очередную игрушку, не забудь сказать: "Сам бы играл, да деньги нужны!"

### ПОМОЩЬ ПРЕСТАРЕЛЬМ

Такую помощь и взрослые, и дети обязаны оказывать бесплатно и по собственной инициативе, когда видят, что старик или старушка в ней нуждаются. Например, перевести через улицу, заполнить телеграфный бланк и т.п. Но помочь престарелым может быть оказана и за деньги. В данном случае это уже не любезность, не знак уважения, а продажа соответствующих услуг. О них говорится заранее, определяя характер услуг и плату. Заключив трудовое соглашение, пожилым людям читают газету, помогают по дому, сопровождают на прогулке и т.д.

### ПРАЗДНИК БИЗНЕСА ИЛИ БИЗНЕС НА ПРАЗДНИКЕ

Если ты хочешь, чтобы твой бизнес принял праздничный характер, занимайся им по празднику. Возьми, к примеру, Новый год. Ты представляешь, какую можно развернуть деятельность по его достойной встрече? Можно готовить и развозить наборы праздничных подарков. Можно выпустить персональные открытки. Можно украшать елки и устраивать рождественские базары. Можно... Можно... Можно... Единственное, чего нельзя делать на празднике, это вешать нос и портить людям настроение.

### РАБОТА НА ПОЧТЕ

Это одна из наиболее распространенных форм трудовой деятельности школьников — сортировать и разносить газеты, журналы, письма. Правда, она не всегда удовлетворяет тех, кто ее занимается. Платят мало, а хлопот много. Эта же работа может стать значительно более интересной и более оплачиваемой, если в нее внести элементы предпринимательства. Например, не ограничиваться разноской почты, а оказывать за плату дополнительные услуги населению: отправлять письма и телеграммы. Платить по счетам за квартиру и электричество. Делать мелкие покупки в магазинах. И так далее.

### РАСПРОДАЖА СТАРЫХ ВЕЩЕЙ

Редко кто не хочет избавиться от старья. Но почему-то получается так, что это редко кому удается. Помоги же людям! Они не могут сделать этого сами, как правило, потому, что им не хватает времени. Договорись о комиссиях для себя и организуй распродажу старых вещей прямо во дворе дома, своего или соседнего.

Распродажи можно устраивать регулярно, чтобы твои клиенты к этому привыкли и ждали тебя, заранее приготовив старые вещи.

### РЕПЕТИОРСТВО

Это работа для отличников. Только не думай, пожалуйста, что пятерка по предмету автоматически обеспечивает тебе возможность за деньги помогать отстающим ученикам. Отличник по математике, если он не привык делать уроки, а все схватывает, как говорят, на лету, не может быть хорошим репетитором. Скорее наоборот, он отбьет у отстающего вообще какое-либо желание заниматься математикой. Репетиторство — это работа для тех отличников, у которых есть терпение и способность разъяснять непонятное.

### УБОРКА СНЕГА

Снег прекрасен на вершинах гор. Убирать его оттуда не надо. Но на улицах и во дворах он создает помехи движению и вообще затрудняет жизнь. Поэтому уборка снега является частным случаем уборки мусора. Но значительно более приятна, так как, во-первых, не пыльная, а во-вторых, снег ни с чем нельзя спутать.

### УХОД ЗА ЖИВОТНЫМИ

Особенности этой работы определяются особенностями поведения животных. Одно дело ухаживать за кошкой, и совсем другое — за тигрицей, хотя плата за то и другое может быть одинаковой. Если ты еще не решил, за кем ухаживать, то на всякий случай имея в виду: новозеландские белые кролики приносят 5-6 потомства в год по 8-12 крольчат в каждом. Это значит, что потомство только одной пары колеблется от 40 до 70 особей в год.

Еще очень выгодно разводить попугаев и канареек.

### ЧИСТКА ОБУВИ

Прибыльная чистка обуви в нашей стране — пока что дело малоизученное. У тебя есть все шансы пополнить число пионеров в этой отрасли предпринимательства. Значительно богаче американский опыт, обобщенный фирмой "Бизнес кида". Фирма рекомендует: "Выберите место, где можно собирать и чистить обувь ваших соседей. Поставьте киоск на углу оживленной магистрали или в фойе офиса".

### ФОТОГРАФИЯ

Если у тебя есть фотоаппарат, ты уже предприниматель! Научись сносно фотографировать — и будешь желанным гостем на свадьбе, в доме, где есть маленькие дети, на вече-ринке и на торжественной церемонии. На снимке самое главное — лицо человека. Старайся крупно снимать лица людей, когда они смеются, когда они испытывают гордость за себя и близких, словом, в момент удачи. Такой снимок у тебя всегда купят с охотой.

Родительские комитеты, школы, ПТУ, техникумы и другие учебные заведения, а также предприятия и организации, желающие приобрести книгу С.Мошина "КАК ЗАРАБОТАТЬ КУЧУ ДЕНЕГ", могут сделать заказ по адресу: 107082, Москва, а/я №4.

К заказу следует приложить копию платежного поручения. Наш р/с 609559 в Ленинградском отделении Мосбизнесбанка г.Москвы МФО 201694, журнал "Юные голоса". Книги высыпаются через три дня после поступления денег на расчетный счет.

Цена 1 экз. — 4 рубля (с учетом налога с продажи и расходов по пересылке). Заказ принимается не менее чем на 20 экземпляров.

## Положение в нефтяном комплексе катастрофическое: где выход?

Владимир Медведев, президент созданного недавно на учредительном съезде в Тюмени Союза нефтепромышленников, бьет тревогу.

— В нефтяном комплексе, — говорит он, — сложилась крайне тяжелая ситуация. — Рвутся связи между партнерами, нет стабильности в материально-техническом снабжении, прекращено финансирование, свертывается строительство. Все это привело к резкому снижению добычи нефти. Так, в Тюменской области, которая дает более 70 процентов российской нефти, добыча ее в 1990 году упала по сравнению с 1989 годом на 30 миллионов тонн, а в 1991-м — еще на 50. В нынешнем году падение добычи нефти продолжается. Необходимо нам самим искать выход из тупика. Исправить положение можно только совместными усилиями. Поэтому нефтяники, нефтепереработчики и транспортники решили объединиться, создав Союз.

Его организаторами и первыми членами стали более пятидесяти крупнейших предприятий по геологоразведке, добыче нефти и газа, переработке углеводородного сырья, его транспортировке и реализации. В Союз вошли нефтеперерабатывающие комплексы Уфы, Омска, Баку, управление магистральных нефтепроводов и другие объединения почти из всех стран — членов СНГ. Избран совет Союза, состоящий из 29 человек.

Союз намерен выпускать свою газету и широкопрофильный журнал на русском, национальных и английском языках большим тиражом для распространения в СНГ и за рубежом.

Станислав МАЛЬЦЕВ (РИА).

Тюмень.

## "ВЗВЕШЕННЫЕ РЕШЕНИЯ ЛУЧШЕ ВСЕГО ПРИНИМАТЬ В ПОЛНОЛУНИЕ"

Луна оказывает большое влияние на здоровье и жизненную активность человека. Причем женщины больше всего подвержены ее воздействию. Не случайно на Востоке Луна символизирует женское начало — инь. Об этом рассказал директор Института долголетия Валерий ТУЕВ.

Лунный цикл от новолуния до полнолуния — 29,5 дня. Астрологи разбивают этот цикл на четыре периода, соответствующие четырем возрастам человека. От новолуния до первой четверти Луны чуть больше семи дней — период "детства". Его характеризует большая двигательная активность, хороший сон и аппетит. Как в детские годы, у людей обостряется память, улучшается способность к обучению. Это время благоприятно для занятий спортом, хотя и не слишком подходит для интимной жизни. Физические нагрузки в этот период не должны быть чрезмерными, иначе они могут привести к ухудшению здоровья. В период "детства" нужно большие употреблять молочных и молочно-кислых продуктов, не есть тяжелой, жирной и острые пищи, не употреблять алкоголя.

Время от первой четверти Луны до полнолуния можно сравнить с молодостью человека. В этот период обостряется чувственность, улучшается настроение. Женщины в лунной "молодости" выглядят особенно свежо и привлекательно. Они быстры в движениях, легки в походке. В это время можно начинать новые дела, замышлять смелые проекты. Однако взвешенные решения лучше принимать в период "зрелости".

Наступает в полнолуние и длится приблизительно семь дней — до "старой Луны". Это пик формирования коммутивистом, физическим и эмоциональным сиддом. Время депрессий и обострения хронических заболеваний. Чтобы избежать вредного влияния Луны на организм человека, в эти дни стоит заняться очисткой организма. В такое время хорошо руководить, давать советы, заниматься интеллектуальной деятельностью, приводить в порядок свое жилище, дела и мысли, чтобы достойно встретить новое "рождение".

Научившись следить за своим состоянием по лунному календарю, можно избежать грубых ошибок, способных привести к ухудшению здоровья, просчетам в профессиональной деятельности, нарушить гармонию интимных отношений. Учитывать воздействие Луны — это значит научиться плыть по течению собственной судьбы.

Е.СЕРОВА.

## ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Сургутский горыбкооп  
ПРЕДЛАГАЕТ

в широком ассортименте изделия из хрусталия и стекла: стаканы, штофы, салатники, вазы для цветов и сервировки стола, а также приглашаем организации общественного питания для приобретения стаканов из прессованного стекла.

ПОСЕТИТЕ НАШИ МАГАЗИНЫ:

ул. Республики, 65, — магазин №19;  
ул. Мелик-Карамова, 30, 45, — магазины №13, 17;  
ул. Энергетиков, 13, — магазины №21, 5.

## Арендно-торговое предприятие “РИТМ”

приглашает всех сургутян и предлагает ПОРТЬЕРНЫЕ ТКАНИ в ассортименте по цене от 90 до 500 рублей за метр, мягкую мебель — от 20.000 до 24.000 рублей, набор корпусной мебели и мебели для прихожей стоимостью 11.200 рублей.

Магазины находятся в п. Черный Мыс,  
п. Юность, п. Барсово и МК-37.

## Реклама \* Справки \* Объявления

## КИНО

### “АВРОРА”

19 марта. “ГОВОРЯЩАЯ  
ОБЕЗЬЯНА” — в 10, 12, 14, 16,  
18, 20.

### ДК “ГЕОЛОГ”

19 марта. “СЕДАЯ ЛЕГЕНДА” — в 18, 20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

19 марта. “НИНДЗЯ-ЧЕРЕПАШКИ-2” — в 10,  
“ОСТРОВ ДРАКОНА” — в 12,  
“КОРАБЛЬ-ПРИЗРАК” — в 14, “ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ  
МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ” — в 15, 30, “ВСЕ ЧЕСТНО” — в 17, 30, “ГОРЕЦ-2” — в 19, 30.  
20 марта. “ДВЕ ЗМЕИ В ТЕНИ ОБЕЗЬЯН” — в 10,  
“КВИГЛИ АВСТРАЛИИ” — в 12, “ЕНОНЫ И ПОТЕРЯННАЯ ЗВЕЗДА” — в 14, 30, “ТРОЕ РАЗГНЕВАННЫХ МУЖЧИН” — в 16, 30, “ВСЕ ЧЕСТНО” — в 19, 30.

## РАЗНОЕ

### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КООПЕРАТИВОВ!

Организация ПРОДАЕТ автомобили ЗИЛ-131, бортовой и шасси, двигатели ЗИЛ-157 и ЗИЛ-130 и другую технику (всё новое). Тел. 2-72-50.

### ПРОСЯТ ОТКликнуться СВИДЕТЕЛЕЙ!

В ночь с 4 на 5 марта 1992 г. из гаража кооператива речного порта “Нулевой причал” угнали автомашину “Москвич-412” желтого цвета, гос. № Е 97-66 ТЮ. Тех, кто видел или знает местонахождение автомобиля, просим сообщить по тел. 6-38-62 с 8 до 17 часов, за вознаграждение. Анонимность гарантирована.

ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ  
ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ  
документы, техпаспорт, водительское удостоверение, охотничий билет на имя МЕРЗЛЯКОВА Александра Геннадьевича по адресу: пр. Мира, 37, кв. 67.

\* 21 марта 1992 года в 12 часов в здании ГОМ-2 состоится собрание членов кооператива “Дзержинец-35”. При себе иметь членскую книжку и квитанцию. Явка обязательна.

\* Предприятие “КОНСТАНТА” выполняет печатные работы за наличный и безналичный расчеты. Телефон 2-41-18 (с 8 до 20 часов).

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!  
Районная библиотека, обслуживающая микрорайон геологов и находившаяся по адресу: ул. Московская, 14, находится в новом помещении по ул. Федорова, 59, кв. 39 и 40. Режим работы библиотеки: с

## СУРГУТСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРАВЛЕНИЕ ОБЩЕСТВА ИНВАЛИДОВ

обращается к руководителям предприятий, организаций, кооперативов с просьбой оказать материальную и финансовую помощь для решения социальных вопросов и обеспечения рабочими местами инвалидов, проживающих в г. Сургуте.

С предложениями просим обращаться по адресу:  
г. Сургут, ул. Майская,  
8/1, каб. №104; тел. 2-48-46; р/с №1700255 ЦКБ  
г. Сургута.

## Товарищество

# “СИНБИТ—Универсал”, ЛТД

## В ПЕРВЫЕ 4 АПРЕЛЯ проводит

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ АУКЦИОН

по продаже и сдаче в аренду:  
недвижимости, автомобилей,  
мебели и товаров

народного потребления.

Если Вы хотите выгодно продать по высоким ценам или сдать в аренду квартиру, дом или другое недвижимое имущество, обращайтесь в “СИНБИТ—Универсал”.

## “СИНБИТ—Универсал”

гарантируем Вам полную конфиденциальность, услуги опытных специалистов при оформлении сделки.

Нотариальное оформление сделки товарищество берет на себя. По желанию клиента может быть оговорен вопрос о взаиморасчете наличными деньгами, полностью или частично.

ВЗАИМОРАСЧЕТ — В ТЕЧЕНИЕ 1-5 ДНЕЙ.

Начало аукциона в 10 часов  
в ДК “Энергетик”.

Заявки на участие в аукционе принимаем по адресу:

626400 г. Сургут,  
пр. Набережный, 16/1,  
офис 812;  
тел. 3-06-91, 3-04-14.

Мы будем проводить  
аукционы каждую  
 первую и третью  
 субботу месяца!



**sinbit**  
UNIVERSAL

Редактор  
Н.И.БАТАЛОВ.

«СТ»

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

НАШ АДРЕС:

626400, г. Сургут,  
ул. Маяковского, 12а.

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2-5-64,

зам. редактора — 6-0-92,

отделы:

сельской жизни — 7-56-06,

спорта — 6-67-57,

экономики — 6-63-63,

культуры и нравственных

проблем — 2-97-68,

транспорта — 2-95-41,

молодежной

жизни — 7-56-05,

фотоиллюстрации — 7-56-07,

промышленности — 7-56-04,

бухгалтерия — 2-99-96,

директор — 2-92-51,

отдел компьютерного набора

и верстки — 7-56-02.

Газета выходит ежедневно,

кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.

Сургутская типография комитета по печати и массовой информации при главе администрации Тюменской области.

Заказ № 2846,

Тираж 51.600.

## На работу

На рыбокомбинат — начальника отдела материально-технического снабжения, инженера-электрика, инженера-механика аммиачных холодильных установок, слесаря КИПиА, ведущего инженера отдела капитального строительства. Оплата по договоренности.

В горыбкооп — газосварщика. Оплата по договоренности. Тел. 2-77-94.

В малое предприятие “Красаво-Бело” — каменщиков 4-5 разрядов (оплата 350 руб. за один куб. м кладки), электрика-силовика 5 разряда, электросварщика (газосварщика) 5 разряда, столяра (оплата 3000 руб.), машиниста погрузчика марки “Столова-Вола” (оплата по договоренности), инженера ОМТС (оплата по договоренности), главного бухгалтера (оплата по договоренности).

В управление Сургутского горисполкома Сургутторф — экскаваторщиков, трактористов. Обр.: ул. Северная, 62/3; тел. 2-43-64 (с 14 часов);

лет ВЛКСМ, 1, 9-й этаж (с 17 часов, кроме субботы и воскресенья).

В СМП-304 — мастеров и прорабов наружных санитарно-технических работ, монтажников внутренних санитарно-технических систем и оборудования 3-5 разрядов, электросварщиков 3-5 разрядов, токаря, кузнеца. Оплата труда сделанья и повременная. Выплачивается дотация на продукты питания. Ежегодно предоставляется бесплатный проезд по железной дороге на самого работника и одного члена семьи. Одноком предствляется общежитие. Проезд авт. №102, 108 до п. Юность.

В трансагентство срочно — начальника участка механизации, водителей, сторожа в гараж (находится за грузовым АТП). Обр.: пр. Комсомольский, 12; тел. 2-77-94.

В управление Сургутского горисполкома Сургутторф —

экскаваторщиков, трактористов.

Обр.: ул. Северная, 62/3;

тел. 2-43-64 (с 14 часов).

## ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ

коллективам Федоровского ВМУ, детского сада №3, рыбокомбината, санитарной авиации, всем соседям, друзьям и близким за участие в похоронах дорого отца, мужа, деда ПЛЕСОВСКИХ Александра Ивановича.

Жена, дети, внуки.